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Αρχιεπίσκοπος Αναστάσιος: Ανέστησε ψυχές από 
το σκοτάδι, σημείο υπερηφάνειας για τους 
Ορθόδοξους – Διεθνές Συνέδριο στη Βοστώνη
/ Γενικά Θέματα / Ειδήσεις και Ανακοινώσεις

Ως άνθρωπο της ανάστασης ο οποίος κατάφερε κυρίως να 
αναστήσει τις ψυχές των ανθρώπων στην Αλβανία 
χαρακτήρισε τον μακαριστό προκάτοχό του Αρχιεπίσκοπο 
κυρό Αναστάσιο, ο Αρχιεπίσκοπος Τιράνων, Δυρραχίου και 
πάσης Αλβανίας κ.κ. Ιωάννης από την Θεολογική Σχολή του 
Τιμίου Σταυρού στη Βοστώνη των Ηνωμένων Πολιτειών 
Αμερικής. 

Το απόγευμα της Δευτέρας, 2 Μαρτίου 2026, ξεκίνησε το Διεθνές Συνέδριο με 
θέμα “Anastasios: Archbishop, Theologian, Missionary”, το οποίο 
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ολοκληρώνεται σήμερα, Τετάρτη 4 Μαρτίου. Το Συνέδριο διοργανώνεται από το 
Huffington Ecumenical Institute της Θεολογικής Σχολής Hellenic College Holy Cross 
και είναι αφιερωμένο στη ζωή, το έργο και τη θεολογική παρακαταθήκη του 
μακαριστού Αρχιεπισκόπου Αλβανίας, κυρού Αναστασίου Γιαννουλάτου, καθώς και 
στο ιεραποστολικό του έργο στην Αφρική και την Αλβανία και τον ρόλο του στον 
παγκόσμιο διαθρησκευτικό διάλογο.

“Κήρυττε αυτό που ζούσε και ζούσε αυτό που 
κήρυττε”
Κεντρικός ομιλητής κατά την έναρξη του Συνεδρίου ήταν ο Αρχιεπίσκοπος κ.κ. 
Ιωάννης, πνευματικό τέκνο και συνεχιστής πλέον του μακαριστού Αναστασίου στο 
πηδάλιο της Αυτοκέφαλης Ορθόδοξης Εκκλησίας της Αλβανίας.



Ο Μακαριώτατος ξεκίνησε με αφετηρία την άφιξη του Αρχιεπισκόπου Αναστασίου 
στην Αλβανία το 1991 και μίλησε για τις δύσκολες συνθήκες που αντιμετώπισε 
εξαιτίας της πολυετούς απομόνωσης της χώρας. “Βρήκε τη γη όπου η Εκκλησία 
είχε καταστραφεί ολοσχερώς, το αθεϊστικό καθεστώς είχε καταστρέψει ή 
καταστήσει μη λειτουργικές 1600 εκκλησίες, παρεκκλήσια και μοναστήρια, και 
είχε αφήσει εν ζωή μόνο 22 κληρικούς”, είπε.

“Από αυτή την κατάσταση, ο Αναστάσιος αποκατέστησε και οικοδόμησε πάνω από 
400 εκκλησίες και χειροτόνησε 145 νέους κληρικούς. Θα τον αποκαλούσα 
άνθρωπο της ανάστασης”, είπε ο Αρχιεπίσκοπος Ιωάννης. “Όχι μόνο για την 
ανάσταση των τειχών των εκκλησιών, αλλά και την ανάσταση των ψυχών από το 
σκοτάδι”, πρόσθεσε.

“Η μεγαλύτερη ζημιά του αθεϊσμού δεν ήταν μόνο η καταστροφή των τειχών, αλλά 
η καταστροφή της συνείδησης, της πίστης, της σχέσης μεταξύ ανθρώπου και 
Θεού”, υπογράμμισε σε άλλο σημείο της ομιλίας του ο Αρχιεπίσκοπος Αλβανίας.

“Τα τείχη μπορούν να ξαναχτιστούν, αλλά οι ψυχές απαιτούν πολύ βαθύτερη, πιο 
υπομονετική και πιο στοργική εργασία”, τόνισε με νόημα. Στη συνέχεια ο 
Αρχιεπίσκοπος Ιωάννης εστίασε σε κεντρικά σημεία των αρχών του μακαριστού 



προκατόχου του όπως η λατρεία, η πίστη και η αγάπη προς τον Θεό και τον 
άνθρωπο. “Αυτά δεν ήταν απλά συνθήματα. Ήταν η ζωή του”, είπε ο 
Αρχιεπίσκοπος. “Κήρυττε αυτό που ζούσε και ζούσε αυτό που κήρυττε”, πρόσθεσε.

Ο Μακαριώτατος ανέφερε ότι ολόκληρη η διακονία του Αρχιεπισκόπου Αναστασίου 
πήγαζε από μία μόνο πηγή: την «ένθερμη» αγάπη του για τον Θεό. “Ολόκληρη η 
ζωή του ήταν μια διακονία, μια αδιάκοπη υπηρεσία προς τον Χριστό και προς κάθε 
άνθρωπο που συνάντησε”, είπε.
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Σημείο υπερηφάνειας για τους Ορθόδοξους 
Χριστιανούς
Πριν την κεντρική ομιλία, οι π. Ιωάννης Χρυσαυγής και π. Λουκάς Βερώνης
παρουσίασαν σκέψεις σχετικά με τις προσωπικές τους εμπειρίες και την 
καθοδήγηση από τον Αρχιεπίσκοπο Αναστάσιο.

“Ελάχιστες θρησκευτικές προσωπικότητες στη σύγχρονη εποχή ξεχωρίζουν τόσο 
πολύ από το πλήθος και κυριολεκτικά γίνονται θρύλοι ακεραιότητας και ορόσημα 
πίστης”, είπε ο π. Ιωάννης. “Ο Αρχιεπίσκοπος Αναστάσιος είναι αναμφίβολα μια 
τέτοια προσωπικότητα, ένας ιεράρχης που εξακολουθεί να αποτελεί σημείο 
υπερηφάνειας για τους Ορθόδοξους Χριστιανούς και σημείο αναφοράς που ορίζει 
το πρότυπο με το οποίο πρέπει να αξιολογούνται οι κληρικοί, οι θεολόγοι και οι 
πιστοί”, πρόσθεσε.



Ο Σεβασμιώτατος Αρχιεπίσκοπος Αμερικής κ. Ελπιδοφόρος απηύθυνε 
χαιρετισμό, αναλογιζόμενος πώς οι παρευρισκόμενοι θα μπορούσαν να μεταφέρουν 
το παράδειγμα του Αρχιεπισκόπου Αναστασίου στο παρόν. “Σε έναν κόσμο όπου η 
πόλωση και η υποχώρηση από την επαναπροσέγγιση είναι φαινομενικά 
συνηθισμένες, ο ευγενικός, υπομονετικός και ταπεινός τρόπος του Αρχιεπισκόπου 
Αναστασίου είναι πλέον απαραίτητος”, δήλωσε ο Σεβασμιώτατος.
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Οι εισηγήσεις της δεύτερης ημέρας του Συνεδρίου
Οι εργασίες του συνεδρίου συνεχίστηκαν εχθές, Τρίτη 3 Μαρτίου, με τις 
εισηγήσεις διακεκριμένων ομιλητών.

Βίντεο από την δεύτερη ημέρα του συνεδρίου:
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